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ПРАВОВА ХРОНІКА

IV МІЖНАРОДНА  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

«МАЛИНОВСЬКІ ЧИТАННЯ»

13–14 листопада в Національному 
університеті «Острозька академія» від-
булась IV Міжнародна конференція «Ма-
линовські читання». Цьогорічний захід 
було присвячено 140-річчю з дня народ-
ження професора Євгена Спекторського. 
Ще однією родзинкою конференції було 
те, що на ній були присутні представни-
ки 4-х столиць України: Галицької Укра-
їни (м. Львів), України Волинської (м. 
Острог), радянської України (м. Харків) 
та власне з м. Києва. Загалом у конфе-
ренції взяли участь понад 80 науковців, 
які представили 35 навчальних та нау-
кових установ. Організаторами конфе-
ренції виступили Навчально-науковий 
інститут права імені І. Малиновського 
Національного університету «Остроз-
ька академія», Київський національ-
ний університет імені Тараса Шевченка 
(представлений кафедрою правосуддя 
та кафедрою історії права та держави), 
Національний дослідницький Томський̆ 
державний університет, Південний феде-
ральний університет, а також юридичний 
факультет Печського університету.

У вітальному слові проректор з на-
вчально-наукової роботи Національно-
го університету «Острозька академія», 
професор Петро Кралюк зазначив: 
«В Острозі народився не лише Іоанни-
кій Малиновський. Не менш цікавою 
постаттю був Євген Спекторський. Не-
зважаючи на те, що він написав дуже ба-
гато робіт, мало з них є опублікованими, 
а тим більше –  дослідженими, тому дуже 
важливо, що наші «читання» присвячені 
саме творчості цього видатного україн-
ця. Сподіваюся, наш захід дасть пош-
товх до більш активного вивчення праць 
Спекторського»

Пленарне засідання розпочав доктор 
юридичних наук, професор, викладач 
кафедри історії держави і права Київ-
ського національного університету імені 
Т. Шевченка Петро Захарченко. У його 
виступі мова йшла про марксизм і став-
лення до нього Спекторського:

«Прихід більшовиків до влади Спек-
торському довелося відчути на собі, 
тому його неприязне ставлення до біль-
шовицької ідеології легко зрозуміти. 
На думку вченого, якою б не була кла-
сова боротьба, є одвічні цінності, одна-
кові для всіх, незалежно від класу, віку 
тощо. Перш за все, до таких цінностей 
Є. Спекторський відносив особисту 
і суспільну свободу. До кінця життя він 
так і залишився людиною, яка намага-
лася зупинити марксизм і його поши-
рення у Європі».

Петро Кралюк під час своєї доповіді 
розповів про життя Євгена Спекторсько-
го та звернув увагу на його філософські 
та культурологічні праці. За словами 
П. Кралюка, хоча Спекторський і нале-
жить до тих дітей України, які народили-
ся й жили тут, але зробили вибір на ко-
ристь інших держав, усе ж українська 
культура значно вплинула на розвиток 
і світогляд цієї особистості. Своєю чер-
гою, кандидат юридичних наук, доцент 
Олег Герасимчук у своїй праці висвітлив 
сутність конституційної держави у пра-
цях Спекторського.

Робота конференції пройшла 
за кількома основними тематичними 
напрямками: професор Є. В. Спектор-
ський –  видатний український правоз-
навець, юрист, філософ, історик церкви 
та суспільної думки; теорія та історія 
держави і права, історія політичних 
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та правових вчень, філософія права, 
юридична психологія; конституційне 
право, адміністративне право, фінансо-
ве право, інформаційне право, міжна-
родне публічне право; цивільне право, 
сімейне право, міжнародне приватне 
право, цивільний, господарський та ад-
міністративний процес; трудове право 
та право соціального забезпечення, зе-
мельне право, аграрне право, екологіч-
не право; кримінальне право та кримі-
нологія, кримінально-виконавче право; 
кримінальний процес та криміналісти-
ка, судова експертиза; судоустрій, про-
куратура, адвокатура.

Традиційно найбільш продуктив-
ною була секція «Кримінальний процес 
та криміналістика, судова експертиза». 
Особливе враження на учасників спра-
вили якісні виступи молодих науковців: 
Тлепової М. І., аспіранта кафедри кри-
мінального процесу Національного юри-
дичного університету імені Ярослава 
Мудрого з доповіддю «Правова природа 
кримінальної процесуальної реституції» 
та Дільної З. Ф., кандидата юридичних 
наук, доцента кафедри кримінально-пра-
вових дисциплін Львівського державно-

го університету внутрішніх справ, тема 
виступу –  «Процесуальний статус спо-
стережних комісій у кримінальному про-
вадженні».

Окрасою секційного засідання ста-
ли доповіді визнаних авторитетів науки 
кримінального процесу. Нор В. Т., док-
тор юридичних наук, професор, акаде-
мік НАПрН України, завідувач кафедри 
кримінального процесу і криміналістики 
Львівського національного університету 
імені Івана Франка ознайомив присут-
ніх зі своєю доповіддю «Сприяння за-
хисту як необхідна умова забезпечення 
реалізації засади змагальності у кримі-
нальному провадженні». Капліна О. В., 
доктор юридичних наук, професор, за-
відувач кафедри кримінального процесу 
(Національний юридичний університет 
імені Ярослава Мудрого) виступила з те-
зами «Процесуальні аспекти юридич-
ної кваліфікації діяння, передбаченого 
статтею 375 Кримінального кодексу 
України». Попелюшко В. О., доктор 
юридичних наук, професор, директор 
Навчально-наукового інституту пра-
ва ім. І. Малиновського (Національний 
університет «Острозька академія») за-
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інтригував своїм виступом «Криміналь-
ний суд на теренах України у Великому 
князівстві Литовському». Лук’янчиков 
Є. Д., доктор юридичних наук, профе-
сор, професор кафедри інформаційного 
права та права інтелектуальної власно-
сті (Національний технічний універси-
тет України «КПІ»), представив спільне 
з Лук’янчиковим Б. Є., кандидатом юри-
дичних наук, доцентом, професором ка-
федри криміналістики та судової меди-
цини (Національна академія внутрішніх 
справ) дослідження «Тактика подолання 
протидії розслідуванню».

З-поміж інших виступів також мож-
на виділити актуальні дослідження, 
які презентували досвідчені теорети-
ки та практики кримінального процесу 
і криміналістики: Гонгало С. Й., кан-
дидат юридичних наук, доцент кафедри 
правосуддя та кримінально-правових 
дисциплін Національного університету 
«Острозька академія» –  «Психологічні 
знання та їх значення у судовому почер-
кознавстві», Зеленський С. М., канди-

дат юридичних наук, доцент, доцент ка-
федри правознавства Кіровоградського 
державного педагогічного університету 
імені Володимира Винниченка –  «Істина 
і справедливість у кримінальному про-
вадженні», Ляш А. О., кандидат юридич-
них наук, професор, професор кафедри 
правосуддя (Київський національний 
університет культури і мистецтв) –  «Суд 
присяжних чи суд за участю присяжних 
в КПК України?», Сисоєнко Г. І., кан-
дидат юридичних наук, доцент, доцент 
кафедри кримінального процесу та кри-
міналістики Академії адвокатури Укра-
їни –  «Підозра у кримінальному про-
вадженні».

Підсумки проведення конференції 
були підведені доктором юридичних 
наук, професором, директором Навчаль-
но-наукового інституту права ім. І. Ма-
линовського В. О. Попелюшком. Ма-
теріали конференції були опубліковані 
в науковому збірнику1, розданому усім 
учасникам конференції.

1 матеріали іV міжнародної науково-практичної конференції «малиновські читання», м. Острог, 13–14 ли-
стопада 2015 року. –  Острог: Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2015. – 260 c.


